SECCION I: Ecuaciones Diferenciales Ordinarias de Primer Orden - Ejemplo 8

EJEMPLO 8:

Las trayectorias de flujo de un campo vectorial son las seguidas por una particula cuyo campo de

velocidad es el campo vectorial dado. Por consiguiente los vectores del campo vectorial son
tangentes a las trayectorias de flujo.

a) Graficar el campo estacionario v = (— % x).

b) Visualizar la linea de flujo de una particula que se suelta en el punto (1;1).
c) Determinar la ecuacion de la familia de lineas de flujo y describirlas geométricamente.

d) Determinar la ecuaciéon de la integrante de la familia que contiene al punto (x,;y,),
particularizando luego con (1;1).

RESOLUCION:

a) y b) Utilizar el simulador DaVinci 2%
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c) Si la trayectoria es:

dx y
, dx d @i
O = (@) = FO=7 = (g0)=(-31) = L2

Simplificando y separando variables:

—2xdx =ydy
Resolviendo la ecuacion:

y? y?
f—Zx dx:fydy:>—x2+C:Z—:>x2+—:C
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La familia x% + ’;— = C esta integrada por elipses concéntricas con semieje mayor sobre el eje y.

d) Para determinar la solucién particular que contiene al punto (x,;y,) sélo se debe calcular la
constante C, reemplazando x por x, € y por y, en la ecuacion de la familia:

2 2 2
2 4 Yo 247 2 4 Y0
= = e = ==
xpt+5=C X5+ = x5+

2
+2=1.

La linea de flujo que pasa por (1; 1) es la elipse: 3
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